

Пасха



В середине апреля все православные отмечают светлый праздник Пасхи. Пасха празднуется и в детских садах. Разноцветные яички и писанки, различные конкурсы и соревнования, чья история уходит еще в древность — не только в этом заключается Пасха. Основная задача, донести всю важность праздника, ложится на плечи родителям — рассказать, «что такое хорошо, а что такое плохо», научить детей отвечать за свои поступки.

Детям в силу возраста сложно понять некоторые вещи, да и ни к чему это. Родителям не стоит акцентировать внимание на распятии Иисуса Христа. Лучше поведать малышам о чудесном воскрешении, подчеркнув, что хорошие люди всегда получают по заслугам.

Пасха имеет свои атрибуты празднования, столь милые детям — крашеные яйца. Важно рассказать дошколятам, что яйца на Руси испокон веков считались символом жизни. Так, например, в фундамент строящегося дома всегда закладывали яичко — на прочность. Новорожденному жеребенку крестьяне по спине проводили яичком — чтобы жеребенок рос здоровым и сильным. Перед севом существовала традиция раскрашивать яички в борозды — на хороший урожай. Этот обычай предков можно вспомнить и в детском саду, когда воспитатель с детьми на прогулке сажает первые весенние растения.

С крашеными яйцами на Пасху связана следующая история: ученица Иисуса Христа, Мария Магдалина, рассказали римскому императору Тиберию, что Христос воскрес. Однако Тиберий не поверил. Тогда Мария подарила Тиберию яйцо со словами «Христос Воскрес» и оно окрасилось в красный цвет — цвет крови, которую пролил Христос за народ.

Детям для занятия дома можно раскрасить вареные яички. Вместо настоящих яичек можно использовать картонные шаблоны или пластмассовые яички от киндер сюрпризов.



Вариант с пластиком и картоном хорош тем, что выдержит любой материал: и аппликации, и лепку, и крашение.

Занятия по украшению яиц можно дополнить рассказами про народные традиции. Например, девочкам будет интересно узнать, что издревле было принято натирать лицо крашеным свяченым яичком, чтобы быть красивой. Детям любопытно будет также узнать, что на Западе пасхальные яички приносят кролики, поэтому рядом с крашеным яичком можно всегда увидеть этого животного в виде игрушки или шоколадного лакомства.

К занятиям можно включать записи колокольного перезвона.

Почитать детям стихи и песни.

- А. Блок «Вербочки»,
- А. Майков «Христос Воскрес»,
- К. Фофанов «Под напев молитв пасхальных»,
- С. Есенин «Пасхальный благовест».

Сделать прекрасную поделку и подарить кому ни будь.

